

坚持金融向善为民服务 助力奔向更美好生活

——建行吉林省分行勇担社会责任公益回报社会纪实

初秋傍晚，通榆县瞻榆镇四合村的小广场已是热闹非凡。晚饭后，村民们在这里散步闲聊、健身锻炼，青年人打着篮球，孩子们在边上嬉戏玩耍……广场上笑语连连，村民们的夜生活热闹起来了。

“以前这里杂草丛生，现在改造成广场，让我们也有了一个休闲娱乐的好地方了。”村民赵洪亮高兴地说。

“建行对这里进行的帮扶，你们觉得哪里变化最大？”

“安装路灯、建活动广场，还有‘一屯一景’……当记者向村民们提出问题，大家如数家珍，谈着村里的变化。

这些变化，只是建行吉林省分行积极投身公益事业、勇担社会责任的一个缩影。

滴水穿石，非一日之功。

作为国有大型商业银行，践行政治责任、经济责任和社会责任，是建行的使命和职责所在。

数十年来，建行吉林省分行始终胸怀“国之大事”，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚守“金融报国、金融为民、金融向善”，立足“助他、开放、共享”公益文化，践行“三带一融合”即“带上员工做公益、带着客户做公益、带动机构做公益、融合业务做公益”理念，开展多元公益慈善及志愿者活动，服务普罗大众，温暖万千百姓。

据统计，2016年至今，建行吉林省分行公益捐赠资金超3480万元，主要集中在脱贫攻坚和乡村振兴、文化教育、医疗卫生、扶贫济

困、灾害救助、环境保护等领域。从企业到员工，从行里到行外，公益的涟漪效应正在形成。

助力乡村振兴 丰沛“源头活水”

在延边州图们市月晴镇笠峰村，建行吉林省分行共投入30万元资金用于黄牛养殖及扩大养殖规模，如今，黄牛产业发展“牛”劲十足，养牛户越来越富。

“尽管我们村总面积不大，但耕地和林地资源却很丰富，村里依靠丰富的林地资源发展养殖业。”笠峰村党支部书记兼村委会主任李龙学介绍说，省建行每年都会到这里调研，询问我们有没有困难，有什么需要。去年12月份，这里的电路不行，建行还给我们捐赠资金，为黄牛养殖基地电路扩容。

习近平总书记指出：“推进中国式现代化，必须坚持不懈夯实农业基础，推进乡村全面振兴。”

“把巩固拓展脱贫攻坚成果同全面助推乡村振兴有效衔接”，建设银行吉林省分行坚定不移地通过公益捐赠回馈社会、助力乡村振兴。目前，分行已向全省95个行政村捐赠公益资金1900余万元，开展巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接项目130余个，为助力乡村振兴注入源源不断的金融力量。

建房、修路、架桥、打井、光伏、农机、养殖、种植……在乡村振兴的主战场上，哪里有金融机构可服

务之场景，哪里便是建行吉林省分行的履责之地。值得一提的是，该行按照总行倡导的“七个优先”原则，全过程全周期落实好公益捐赠管理。优先支持脱贫攻坚，优先支持保障可持续性产业项目，优先支持促进农村人口就业和“扶志扶智”促进就业类项目等，收获了一个个发展成绩单——

在延边州和龙市卧龙村，村庄与西南角的农田之间被一条小河隔断，一直没有配套桥梁。村民们只能涉水下地干活，村里一直想在此修建一座农用桥，但都受限于资金问题无法实施。为解决群众所急所盼，建行延边分行主动与村委会沟通，向上级行争取了15万元捐赠资金，为村里修建了一座农用桥，为村民们出行生产架起了“畅通桥”。

在集安市凉水朝鲜族乡大房村，建行捐赠资金给村民修了水泥路，帮助村民改善出行。在红石镇四星村，建行捐赠10万元用于修建草莓大棚，为村民收入带来了质的变化。

在辽源市西安区灯塔乡沐雨村，建行辽源分行捐赠了50万元，为村民安装了100盏路灯，点亮了村民出行路、照亮了群众“幸福路”。

围绕老百姓最关心的、需要的、希望的，建行吉林省分行目前已累计为农村地区打井47口；改造、修缮、重建危房438座；建设路灯287盏；光伏项目3个，累计发电26.7万度。

情系教育 助力学子梦起航

教育是国之大计、党之大计，资助教育就是建设未来，建行人深谙之并力行之。

“如今我坐在大学课堂里，回想起高中三年的时光，除了感谢未曾放弃的自己，还要感谢老师和建行对我的帮助。”作为建行发起的高中生“成长计划”公益项目受助学生之一，吕文(化名)高考后被北京大学录取，成了大家口中的“金凤凰”。

吕文的父母都在外务工，家里还有上小学的弟弟，一家人生活拮据。“建行的资助对我来说就是一束光，既减轻了我的经济压力，也让我心里的压力小了，奋斗劲头足了，更让我相信这个社会是美好的，生活是美好的。”吕文对建行吉林省分行充满了感谢。

一个善举足以改变一个人的命运。薛伟(化名)是西安交通大学一名大学生，也是建行高中生“成长计划”的受益者。如今，每逢寒暑假，他都会与高中学弟学妹们辅导功课，这也是学弟学妹们寒暑假最高兴的时刻。

少年智则国智，少年强则国强。2007年，中国建设银行携手中国教育发展基金会启动高中生“成长计划”项目，奖励全国成绩优良、家庭经济困难的学生，帮助他们顺利完成高中学业。

高中生“成长计划”启动以来，建行吉林省分行在全省认真遴选

捐赠中学，积极对接品学兼优急需帮助的贫寒学子，帮助他们完成学业。

据统计，建行吉林省分行已向3600余名品学兼优的高中生，捐赠助学善款金额超690万元。每年高考季，一份份录取通知书，就是“成长计划”最璀璨的收获，他们有着不同的成长故事，因为建行公益的力量，让他们圆梦大学。

用心传递希望，用爱点亮梦想。建行不仅将关怀洒向高中生，也用爱心照顾福利院的儿童。

上午10点的白城市儿童福利院，空气里弥漫着淡淡的花草香，偶尔传来几声虫鸣鸟叫。庭院里的孩子们衣着整洁，笑容洋溢，开心地在老师指导下做游戏，感知大自然的同时，更享受着“妈妈”们爱的滋养。

“2023年，建行为福利院捐款20.4万元。我们一方面购置了展示板、创意桌、活动道具等，极大丰富了孩子们的资源；另一方面，还将进行儿童庭院硬化工程及院内设施设备改造等。”白城市社会福利院副院长刘艳说，“感谢建行为孤残儿童奉献爱心，助力孩子们健康快乐成长。”

时间的齿轮滚滚向前，建行探索服务人民美好生活的脚步不会停歇。未来，建行吉林省分行将始终致力于打造“金融+公益”新生态，持续为公益事业注入力量，展现国有大银行的担当与作为。

城市晚报全媒体记者 刘薇

省交通应急中心 组织“应急装备长途调运拉练”



长途调运拉练 本组图片省交通应急中心供图

近日，省交通应急中心赴通化地区组织开展“应急装备长途调运拉练”。

此次拉练共设置三个科目。科目一为长途调运拉练。共出动应急装备17台套，从长春市兴隆山基地出发，途经高速公路段、山区公路段，进行应急装备编组调运、途中补给、检查维护试练，切实检验应急装备长途行进能力和不同路况下驾驶员装备操作驾驶技术，熟悉应急保障辐射范围内的相关线路。

科目二为开展工作调研。该中心技术人员与通化市公路处相关负责人进行交流，重点调研该区域公路自然灾害情况，围绕如何强化应急队伍建设、加强应急联动协作能

力以及提高公路应急突发事件的防御、应对、实战处置能力进行了深入沟通，确保可随时高效衔接整合资源，凝聚公路应急保障合力。

科目三为应急处置训练。在目的地选取合适场地，针对该地汛期洪涝特点，进行了51米桥、步履式挖掘机等装备的实操演练，并组织了无人机、应急通讯包、炊事车、电源车等装备的展示操作。整场演练紧张有序，行动迅速，进一步提升了应急尖兵的专业素养，夯实了实战作战能力。

该中心相关负责人表示，此次演练出动应急装备多、调运路程长、参加人员多，全体演练人员圆满完成演练任务，锤炼了队伍，密切了与

地方交通部门的合作，为更好打造“吉林应急名片”又迈出了坚实一步。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



实操演练

通榆县正式印发 《通榆县“无废城市”建设实施方案》

《通榆县“无废城市”建设实施方案》已经通榆县政府2024年第10次政府常务会议研究通过，2024年9月19日，通榆县生态环境保护暨生态环境保护督察反馈问题整改工作领导小组办公室正式印发了《通榆县“无废城市”建设实施方案》，标志着通榆县在推动城市固体废物管理、提升生态文明建设方面迈出了重要一步。

该方案是通榆县政府为深入贯彻国家关于“无废城市”建设的决策部署，结合通榆县实际情况而制定的。方案明确了以降低工业固废环境风险、提升农业固废综合利

用水平、促进生活源固废减量化资源化、提高建筑垃圾综合利用水平、防控危险废物环境风险以及提升系统保障能力等为重点任务，旨在全面提升通榆县固体废物管理水平，推动城市可持续发展。

此次《通榆县“无废城市”建设实施方案》的印发，不仅为通榆县“无废城市”建设提供了明确的方向和路径，也为全县人民创造更加美好的生活环境提供了有力保障。通榆县将继续秉持绿色发展理念，坚持生态优先，推动经济社会高质量发展与生态环境保护相协调，为全县人民创造更加幸福美好的生活。

沈白高铁吉林段TJ-5标 圆满完成无砟轨道施工任务

近日，随着白山浑江大桥最后一板无砟轨道混凝土灌注完毕，中铁上海局沈白高铁吉林段TJ-5标项目部管段58.652公里无砟轨道全部施工完成。

沈白高铁吉林段TJ-5标管段无砟轨道包括正线铺设CRTSⅢ型板式无砟轨道共10274块、18#高速道岔8组和CRTSⅠ型双块式无砟轨道轨枕1588根。自5月21日无砟轨道开始施工以来，项目部多次召开专题会，优化施工组织设计，改进工艺工法，为加快工程进度，保证铺轨工期受

控，根据现场施工状况，进一步优化资源配置，多开作业面，确保无砟轨道施工高效推进。

此次无砟轨道顺利完成施工，为后续全线铺轨提供了坚实基础。沈白高铁是国家中长期铁路网东北东部快速铁路通道的重要组成部分，也是东北地区“十四五”期间重大高铁建设项目。建成通车后，高铁动车组列车将直达长白山脚下，北京至长白山的最短运行时间将压缩至4小时以内。

城市晚报全媒体记者 吕闯